

HETI SZENTEK, HETI PROGRAMOK 2023. OKTÓBER 01. - 2023. OKTÓBER 08.

OKT. 01. - ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP

A rózsafüzér hónapban közösen végzett szentolvasónkat a Szentatyáért és az Egyházért ajánljuk fel templomunkban, hétköznap 17.40-től, szombaton 17.25-kor.

RENDSZERES PROGRAMOK:

- 07.30-KOR REGGELI ÉNEKES ZSOLOZSMA A FERENCES SZERZETESEKKEL
 - 11.45-KOR ÉS 19:15-KOR MINDEN HÉTKÖZNAP, HÉTVÉGÉN 18:00-KOR ÉNEKES ZSOLOZSMA A FERENCES SZERZETESEKKEL
 - 17.40-TŐL HÉTKÖZNAPONKÉNT, SZOMBATON 17:25-KOR KÖZÖS RÓZSAFÜZÉR IMÁDSÁG
 - 18.15-TŐL MINDEN HÉTKÖZNAP ESTE LITÁNIA AZ EUCHARISZTIA JELENLÉTÉBEN
- Teljes búcsút nyerhet a szokásos feltételekkel az a hívő, aki a rózsafüzért templomban vagy kápolnában, családban, szerzetesi közösségben elimádkozza. (Búcsúeng)*



OKT. 02. - HÉTFŐ - SZENT ŐRZŐANGYALOK - EMLÉKNAP 2021. október 2-án szombaton, Szent Őrzőangyalok Ferenc pápa a Vatikáni Kertek Lourdes-i barlangjánál szabadtéri szentmisét mutatott be ünnepén a Vatikáni Csendőrség testülete előtt, melyet szolgálatukért ajánlott fel.

Az angyalok megtanítanak minket küzdeni a gonosz cselvetései ellen

A Szentírás azt tanítja nekünk, hogy „az Úr angyalokat rendel mellénk, akik kísérik utunkon” és védelmeznek minket az ördög „politikájával” szemben. Az angyalok vezére Szent Mihály, aki a Jelenések könyvének tanítása szerint megvívja vele az utolsó csatát és véglegesen megbuktatja.

Fordította: P. Vértesaljai László SJ – Vatikán (Forrás: Részlet -vaticannews.va)

OKT. 03. - KEDD - KÖZNAP

08.45-től Szent Antal litánia, a 08.00 órai szentmisét celebráló szerzetes atyavezetésével

18.30 -kor kezdődő szentmiséhez kapcsolódva, kedden este üljük Szent Ferenc atyánk ünnepét, a halálát megjelenítő tranzitus-szertartás keretében. Előtte

18.00-tól az ünnep vesperást imádkozzuk. Rendünk egyik legnagyobb ünnepe ez, örülnénk, ha ti is minél többen csatlakoznátok hálaadásunkhoz rendalapítónkért, hivatásunkért!

797 évvel ezelőtt, 1226. október 3-án adta vissza lelkét a Teremtőnek, a ferences rend alapítója az assisi Porciunkulában. A ferencesek azóta a világ minden részén megemlékeznek Szent Ferenc tranzitusáról, vagyis az átköltözéséről a földi életből a mennyei hazába.

Szeráfi atyánk életét szemlélve testi és lelki tranzitusról kell beszélnünk.

Testi tranzitusa akkor történt, amikor testvéreitől körülvéve, a földön fekve, a testvérek énekétől kísérvé – „...börtönéből szabadítsd ki lelkem, szent nevedet, Uram, hadd dicsérjem” – e világból az Úr dicsőségébe költözött.

A **lelki tranzitusa** a megtérésével kezdődött... amikor rátalált az Úr illatos ígéire, amikor így kiált fel: „Ez az, amit én akarok, ez az, amit én keresek, ez az, amit teljes szívemből tenni kívánok!” – és megkapta a lelki békéjét. Kilépett az Úrral a nyílt vízre, megmosta testvérei lábát, a bűnbánat jeleként hamuba fekve várta testi tranzitusát, mindent kegyelemnek tartva, mindent visszaadva az Úrnak. Ferenc az alázatos és szegény, aki gazdagon lép az égbe, olyan kitüntetett nevet kapott, amely előkelőbb minden fényes páncélú lovagénál.



Szent Ferenc utolsó szavai ezek voltak: „*Én megtettem, amit tennem kellett, amit nektek kell tennetek arra tanítson meg Krisztus.*” (Forrás: *Részletek - romkat.ro; mihaly.csiksomlyo.ro*)

OKT. 04. - SZERDA - SZENT FERENC ATYÁNK, A HÁROM REND ALAPÍTÓJA - FERENCES FÜNNEP

A világi Ferencet 1198-1204 közötti időben egy betegség döbbsentette rá, hogy mennyire léha életet élt.

Aquila felé vezető úton fordulat áll be az életébe. „*Mond csak Ferenc - kérdezi álmában egy hang -, ki adhat neked többet: az úr vagy a szolgálta? Az Úr - felelte Ferenc. Hát akkor miért hagyod el az Urat a szolgáltaért, a Herceget az alattvalóért?*” - Ferenc szemében ekkor a világról lehull a lepel: minden ember csak szolgálta, nincsenek urak. **Csak egyvalaki úr, és ő minden teremtmény felett áll. Csak ő tarthat igényt szolgálataira. – Mi az akaratod Uram? - kérdezte Ferenc. Térj vissza a földre, ahol születél, és ott megmondják neked, mit kell tenned.**

Hazatér: a több ima és a templomok csendjében végzett elmélkedés segítségével igyekszik megismerni Isten akaratát, életére vonatkozóan.

1205-ben a San Damianoi romos kápolnában imádkozás közben **megszólal a kereszt:** „*Ferenc menj és építsd újjá egyházamat...*”

1208-ban 27 éves korában következik be, az **igazi fordulat**, amikor a szentmisében, az evangéliumi szakasz arról szól, hogy Jézus a tanítványokat kettésével küldi szét hirdetni az evangéliumot (Mt 10,7-20)

1209-ben amikor **regulát kell írnia** társai számára így kezdi: „*A kisebb testvérek regulája és élete ez: kövessék a mi Urunk Jézus Krisztus szent evangéliumát...*” S egyszerűen összefűzött néhány evangéliumi idézetet saját figyelmeztetéseivel. Ez maradt a Ferences Rend alapszabálya mind a mai napig.

1212-ben Klára elhagyja a szülői házat, és **Ferenc „felfogadja őt az engedelmességre”**, azaz szerzetesi életet kezd Ferenc eszménye alapján.

1219-ben Ferenc **elmege a Szentföldre** és találkozik Melek-el-Kamel szultánnal. Fegyver nélkül hirdeti az evangéliumot.

1223. Karácsonyán Greccioban **felidézi Jézus születését** (az első élő betlehemes).

1224 szept. 14-én **La Verna hegyén** hosszas imádság és böjt után **megkapja Krisztus** kínszenvedésének sebhelyeit, **stigmáit**.

1225-ben Ferenc félig vakon, tizenkétféle betegségtől szenvedve megírja a „*Teremtmények énekét*” (**Naphimnuszt**).

1226. májusában megírja a **Végrendeletét**, s halála közeledtét érezve visszatér a Porciunkulába.

1226. október **3.-án halt meg. 4.-én temették el** a Szent György templomba.

1228-ban **IX Gergely pápa szentté avatta**, többek között ezt mondta: „*Miként a hajnalcsillag az ég felhői közül és a telihold ragyog a maga idejében, mint a Nap ragyogása úgy fénylik Szent Ferenc az Úr templomában*” – az Egyházban!

Annyira Krisztusból élt, hogy **élve, az élő Krisztushoz** hasonlított. A San Damiano kis templomában, Szent Ferencet így szólította meg a keresztre feszített Krisztus: „*Menj, építsd fel házamat.*” – és itt az Egyházra gondolt.

Haldokolva, a haldokló Krisztushoz hasonlított. Halála előtt kenyeret hozatott, amelyet szétosztott testvérei között, hogy az utolsó vacsorára emlékeztesse őket. Ahogyan Krisztus is zoltárokat énekelve vonult ki az olajfák hegyére. „*Megparancsolta a testvéreknek, hogy közelgő halálára és az utána felhajnalodó új életre való tekintettel ujjongó lélekkel és messze csengő hangon énekeljék el az Úr dicséretét, ő maga Dávid zoltárához kezdett.*” Itt a Naphimnusztól van szó. „*Az a néhány nap, mely haláláig még hátra volt, himnuszok zengedezésével telt.*”

Halálában a halott Krisztushoz hasonlított. „*Félelem nélkül várta a győzelmet és imára kulcsolt kezeivel az igazság koronáját tartotta. Így a földre fektetve, és egy zsákszövettel betakarva arcát, rendes szokása szerint, az égre*



El Greco: Assisi
Szent Ferenc



Keresztút



Patrona Hungariae-oltárkép magyar szentekkel (Győr, bencés templom, 1642)

emelte és egész lelkével a közlő dicsőség felé figyelt.” (Forrás: Részletek: ofm.ro; mihaly.csíksomlyo.ro)

OKT. 05. - ELSŐCSÜTÖRTÖK - KÖZNAP

17.30-tól **SZENTSÉGIMÁDÁS** papi-, és szerzetesi hivatásokért.

OKT. 06. - ELSŐPÉNTEK - KÖZNAP

8.45-09.45-ig csendes **SZENTSÉGIMÁDÁS**ra várunk szeretettel minden hívőt!

15.00–16.00-ig **IRGALMASSÁG ÓRAJÁBAN SZENTSÉGIMÁDÁS**t tartunk, melyre szeretettel várjuk a kedves hívőket!

Teljes búcsút nyerhet a szokásos feltételekkel (szentségi gyónás, szentáldozás, Szentatyá szándékára: Hiszekegy, Miatyánk, Üdvözlégy, Dicsőség) az a hívő, aki **legalább fél óráig szentségimádást végez.** (Búcsúk Kézikönyve, Búcsúeng.7. eng.1.§1)

17.30-kor **KERESZTUTAT** járunk, melyre szeretettel hívunk mindenkit!

Teljes búcsút nyerhet a szokásos feltételekkel az a hívő, aki **elvégzi a keresztúti ájtatosságot szabályosan föllállított keresztút állomásai előtt.** (Búcsúk Kézikönyve, Búcsúeng.13. eng.2o)

OKT. 07. - ELSŐSZOMBAT - A BOLDOGSÁGOS SZÜZ MÁRIA, A SZENTOLVASÓ KIRÁLYNÉJA - EMLÉKNAP

A törökök feletti Lepantónál aratott győzelem (1571. október 7.) után Szent V. Piusz pápa, aki domonkos szerzetes volt, az ég iránti hálából az évfordulóra elrendelte a Győzelmes Miasszonyunk ünnepét (Festum B. M. V. de victoria), és a loretoi litániába bevezette a „keresztények segítsége” megszólítást. Az ünneplést XIII. Gergely pápa terjesztette ki, kezdetben csak azon templomok számára, amelyek rendelkeztek rózsafüzér-oltárral.

1716-ban, a szintén a törökök felett aratott péterváradai győzelem után XI. Kelemen pápa kiterjesztette az egész egyházra.1913-ban Szent X. Piusz visszahelyezte október 7-ére. 1960-ban a Rózsafüzér Királynője nevet Szent XXIII. János pápa adta az emléknaphoz. (Forrás-Részletek: Diós István: A szentek élete; Magyar Katolikus Lexikon)

Mi is a rózsafüzér? Az evangélium esszenciája. Újra és újra Krisztus életének legfontosabb eseményeihez vezet minket. Azt mondhatnánk: a rózsafüzéren keresztül belélegezzük Krisztus misztériumát. A rózsafüzér a szemlélődés kiváltságos ösvénye, nem más, mint Mária útja. Létezik-e, aki jobban ismeri és jobban szereti Krisztust Máriánál?” (II. János Pál pápa beszédéből, melyet a pompeji Rózsafüzér Királynője-szentélyben mondott 2003 októberében)

17.25-kor kezdődő közös rózsafüzér imádság előtt, **17.00-kor** lesz a **RÓZSAFÜZÉR TÁRSULAT TITOKCSERÉJE** a Greccio teremben.

OKT. 08. - ÉVKÖZI 25. VASÁRNAP - SZÜZ MÁRIA, MAGYAROK NAGYASSZONYA, MAGYARORSZÁG FŐPÁTRÓNÁJA, FERENCES RENDTARTOMÁNY PÁTRONÁJA - FŐÜNNEP

A külön ünnepet XIII. Leó pápa engedélyezte népünk számára. Az országfelajánlás 1038-ban történt, Nagyboldogasszony ünnepén. Hartvik püspöktől származó legendában így olvashatunk erről: „Vége Isten irgalmából, a százszoros jutalom díjára érdemesen, láz vette le lábáról [a királyt], s mikor már nem volt kétséges halálának hamari napja, előszólította a püspököket és palotájának Krisztus nevét dicsőítő nagyjait; először megtárgyalta velük, hogy kit választanak helyette királynak. Majd atyailag intette őket, hogy őrizzék meg az igaz hitet, amelyet elnyertek; hogy az igazságot szeressék, az égi szeretet láncait kedveljék, gyakorolják a szeretetet, az alázatossággal törődjenek, de mindenekelőtt a kereszténység zsenge ültetvényén csöszködjenek. E szavak után kezét és szemét a csillagokra emelve így kiáltott fel: »Ég királynője, e világ jeles újjászervezője, végső könyörgéseimben a szentegyházat a püspökökkel, papokkal, az országot a néppel s az urakkal a te oltalmadra bízom; nékik utolsó istenhozzádót mondván lelkemet kezébe ajánlom.« (Vö. Zsolt 31,6)” (Forrás: Részletek: Diós István: A szentek élete; Bálint Sándor: Ünnepi Kalendárium II.)